
Předmět žádosti: 

Žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb. 

Pozn.: Dotazy se týkají zájezdu pro rodiče s dětmi, který se uskutečnil dne 28. 03. 2026. 

 

1) Žadatel požádal o poskytnutí informace: 

Kdo a kdy tento výdaj schválil? 

Poskytnuté informace: 

Žadateli byla zaslána tato informace: 

Odpověď: Výdaj na zájezd pro rodiče s dětmi byl schválen Zastupitelstvem obce Závišice 

v rámci projednávání rozpočtu na rok 2026. Výdaje, které byly v plánu k hrazení 

z dotace z Bílé stuhy, byly započítány do návrhu rozpočtu roku 2026, na jednotlivé 

účetní paragrafy, tj. kultura v obci (zájezd, Den rodiny), činnosti knihovnické (vybavení 

knihovny), základní školy (hřiště za školou a venkovní učebna) a ostatní záležitosti 

kultury (výletiště). Rozpočet byl schválen dne 10. 12. 2025 usnesením č. 19a/30Z/2025, 

pro hlasovalo všech 7 přítomných zastupitelů. 

 

2) Žadatel požádal o poskytnutí informace: 

 

Proč o této akci nebyli před její realizací informováni všichni zastupitelé. 

Poskytnuté informace: 

Žadateli byla zaslána tato informace: 

Odpověď: Všichni zastupitelé informováni byli. 

Dne 13. 10. 2025 od 17:00 proběhla na Obecním úřadě v Závišicích pracovní schůzka 

zastupitelů, žádost o dotaci byla na této schůzce probrána. Před zasedání Zastupitelstva 

obce dne 15. 10. 2025 byl odeslán všem zastupitelům přislíbený e-mail s odkazem na 

dotační výzvu pro obce oceněné Bílou stuhou a textem, že paní Ing. arch. Renata 

Šablaturová žádost o dotaci připravuje a sdělí k tomu více. 

Zájezd pro rodiče s dětmi byl projednávaný na 28. zasedání Zastupitelstva obce, 

dne 20. 10. 2025 v rámci bodu 6.5. Žádost o dotaci - Podpora obcím oceněným titulem 

Bílá stuha v soutěži Vesnice roku 2025. Všech 9 přítomných zastupitelů hlasovalo pro 

toto usnesení. K usnesení byl řečen následující komentář, který je zapsán v zápisu 

z tohoto zasedání, do zápisu je možné nahlédnout na Obecním úřadu v Závišicích: 



Starosta informoval o možnosti využít dotační titul Ministerstva práce a sociálních věcí 

ČR - Podpora obcím oceněným titulem Bílá stuha v soutěži Vesnice roku 2025. 

Oprávněným žadatelem jsou obce oceněné titulem Bílá stuha v krajském kole soutěže 

Vesnice roku 2025. Žadatelé mohou v rámci tohoto dotačního řízení podat žádost s 

požadavkem na neinvestiční dotaci ve výši max. 800 tis. Kč. Paní Šablaturová připravuje 

žádost o dotaci. My bychom schvalovali podání této žádosti. Je to neinvestiční dotace, 

výzva říká, na co bychom to měli použít a je k tomu zpracovaná metodika, abychom 

viděli, jak tu výzvu máme uchopit, a ještě na to byl webinář, protože je to tak trochu 

danajský dar. 

Ing. arch. Renata Šablaturová popsala podmínky dotace. Dostali jsme 11 oblastí, ze 

kterých jsme si museli vybrat tři, abychom vůbec mohli žádat. Naštěstí jedna z těch 

oblastí byla možnost vybavení prostor, které slouží dětem, rodině, škole a podobně. 

Takže jsme se snažili co nejvíce využít na to vybavení. Další oblast, kterou jsme si 

vybrali, tak to bylo něco pro rodinu, kde uspořádáme zájezd pro rodiče s dětmi. A ta 

poslední oblast je zase pro rodinu, ale muselo to být participativní, to znamená, 

že na tom spolupracujeme se školou a bude to Den pro rodinu. Upřesnila vybavení, do 

kterého by šlo nejvíce peněz. Ještě to není jisté, musí to poslat administrátorce projektů 

ke schválení a možná tam dojde ještě k nějakým změnám. Ale v této fázi by šla část 

peněz na výletiště u Kremlů, kde bychom chtěli pořídit nové piknikové sety a nové lavičky 

plus houpací lehátka, tam by šlo 357 540 Kč. Další je knihovna, která bude trošku 

komunitní, třeba pro maminky s dětmi na mateřské abychom splnili ten projekt. Tam by 

byla větší rekonstrukce, téměř celková, kdy se vymění i podlaha, výmalba apod., tam 

půjde nějakých 278.453 Kč. A poslední vybavení bude do venkovní učebny na zahradě u 

tělocvičny a taky na asfaltové hřiště, co je na druhé straně tělocvičny a tam půjde 17 

357 Kč. Zájezd pro rodiče s dětmi by měl být do Olomouce a Den pro rodinu bude příští 

rok 15. května a bude to ve formě tvoření, soutěží pro děti a barevného běhu. Starosta 

poděkoval kolegyni a vyzval ostatní, zda mají k tomuto dotaz. 

Po komentáři následovala tato diskuze: 

Ladislav Kupčík: Řekl, že je opravdu těžké něco vymyslet. Ale pochopil, že na ty investiční 

věci, na to vybavení tam může být jen třetina a že je to striktně dané. Pokud to tak 

máme domluvené, tak by to bylo dobré. 



Ing. arch Renata Šablaturová: Odpověděla, že to neví, komunikovat to teprve bude, ale 

nemyslí si, že by tam byla dána třetina. Na webináři se na to ptala a neříkali, že je to 

omezené. Jen že se musí splnit ty tři oblasti z jedenácti. 

Ladislav Kupčík: Je to takový trochu danajský dar. 

Ing. arch Renata Šablaturová: Ano je, ale pokud se to takto podaří, tak si myslí, že se to 

ve výsledku dobře využije. 

Bc. Pavel Kuběna: Není to úplně volné, nemůžeme to použít na co chceme nebo na co 

potřebujeme, ale využijeme to. V Senátu se potkal s panem starostou jiné obce, která 

taky získala Bílou stuhu a ten říkal, že tato dotace je hodně složitá a že neví co s tím má 

dělat, že to je za trest. Tak mu trošku notoval, že to není úplně tak, jak jsme si 

představovali, ale že to nějak půjde. 

 

3) Žadatel požádal o poskytnutí informace: 

Kdo a podle jakých kritérií vybíral účastníky zájezdu? 

Poskytnuté informace: 

Žadateli byla zaslána tato informace: 

Odpověď: Zájezd připravila a vedla paní Ing. arch Renata Šablaturová. Účastnická 

skupina byla sestavena z rodin, které tvořily realizační tým soutěže Vesnice roku 

a zajišťovaly její průběh. Složení účastníků bylo dále rozšířeno o členy Komise 

pro děti a mládež z důvodu jejich přímé gesce nad touto oblastí. 

 

4) Žadatel požádal o poskytnutí informace: 

Proč informace o tomto zájezdu, který byl placen z rozpočtu obce, nebyly nikde 

zveřejněny? 

Poskytnuté informace: 

Žadateli byla zaslána tato informace: 

Odpověď: Kapacita zájezdu byla naplněna, proto nebyla potřeba další nabídka 

míst. Zpráva o publicitě zrealizovaného projektu "Bílá stuha" bude zveřejněna 

v obecním zpravodaji Závišan po realizaci všech dílčích aktivit (knihovna, školní 

zahrada, Den rodiny, lavičky, apod.) tj. do konce roku 2026. 

 

Zpracoval: Bc. Pavel Kuběna, starosta, 04. 05. 2026 

 


